

# 嘉福浸信會幼兒園家長通訊

## 幼苗樂 感恩伴「童」行

二零二一年六月 第四十五期



地址：新界粉嶺嘉福邨福樂樓地下 電話：26771696 傳真：26773280 網址：<http://www.kafuk.net> 電郵：[kafuk@biznetvigator.com](mailto:kafuk@biznetvigator.com)



### 學習與成長



黃美心校長

二月二十二日整間學校又再次聽到小朋友歡樂的笑聲。停課三個月後，可以再次復課，然而每個時段只能安排三分之一的人數。三月二十二日全校可以恢復半日面授課堂，這也感激全體教職員為著小朋友學習的原因，願意定期接受檢測。



因著疫情，令小朋友返學的機會也變得份外珍貴。同樣地，學校也盡力把握每一個讓小朋友可以學習的機會。在課程上，我們作出適切的調整，延伸學習的內容，加入遊戲的探索元素，培養兒童探索的精神，並在家進行親子小實驗和美術創作。



由於學校原訂計劃的戶外參觀及親子活動均未能舉行，我們隨即透過不同的社區資源和外展教育計劃，安排不同類型的訪校活動，擴闊兒童的學習領域和視野，例如：香港話劇團到校演出《平民小皇帝》故事劇場，以生動有趣的演繹帶出禮貌的品德；漁農自然護理署的「郊野公園幼稚園訪校活動」，以故事及遊戲形式講解郊野公園的資訊，還有「做個盡責任的寵物主人」講座，讓兒童認識飼養寵物的考慮因素，更有小狗的精彩表演。



八月份學校更為全校各級編排多元化的活動，內容包括：樂趣無窮分享日、兒童聖經週、遊戲週、故事週及小一適應活動等，務求讓兒童的學習更充實，更有意義。



縱使全球疫情未完結，但感恩我們有機會與孩子「童」行，在逆境中陪伴每一個孩子不斷成長，我們努力的付出，見證著小孩子的進步。感恩我們有機會與家長「同」行，互相扶持，一同見證神的恩典和供應，也見證著學校在逆境中不斷求變及成長。



# 遊戲樂滿 Fun

本年度的其中一個關注事項是「持續推行自由遊戲」。我們相信遊戲是一種兒童最有效的學習方式來促進兒童的發展。在自由遊戲中，兒童能自由選擇遊戲的類型、決定遊戲的方式和與誰一起玩。過程中，透過對遊戲物料進行主動探索，與同伴互相合作，從而培養不同的技能，例如：計劃能力、組織能力、解難能力，並提升他們的創意及主動探索的精神。

PN 班我哋發揮想像力，扮演小動物，又會用麵粉糰創作獨特嘅蕃茄。我哋仲會用不同嘅飾物幫布偶「阿樂」媽媽打扮添！



K2 班我哋創意無限，運用體能器材創作小狗障礙賽。分組時又用多元化物料創作觀賞魚，仲進行探索光與影活動，真的樂趣無窮！



K1 班我哋富探索精神，會探索唔同嘅圖工物料製作巴士同蕃茄田，仲會嘗試喺體能時間用不同器材自創遊戲添！



K3 班我哋合作無間，遇到問題會想辦法解決，又會合作用環保物料創作農田同建築物，仲會自創競技賽，好好玩㗎！



# 小小手大作為



本年度另一個關注事項是「持續發展兒童的生活技能」，老師在校內設計相關的多元化活動，包括：穿鞋子、扣鈕扣、拉拉鍊和執書包等，以提升他們的自我照顧能力。此外，也透過「親子動動樂」，將技能延伸在家中實踐，讓兒童達至「小任務，我做到！」



我識自己開水樽！



入錢幣可以訓練扣鈕㗎！



我識自己除鈕扣！



翻好衣袖就著外套！



我識用小掃帚清潔！



K2 班

我哋識自己拉拉鍊！



我識自己執書包㗎！



我哋識得將書包物品分類！



自己將鞋放入鞋袋先！



我識配對鞋子及黏貼魔術貼！



我用正確方法洗手！



我會自己著鞋㗎！



# PN 班 丁 鬼馬小豆



我們 PN 班小寶寶返學最開心！老師在課堂加入遊戲和戲劇元素，看看我們扮鬼扮馬，一點也不害羞，一定逃到大家哈哈笑！Yeah！

我哋扮農夫  
種蕃茄～



我哋扮媽  
媽扮靚靚～



課室嘅龜池  
好好玩㗎～



我哋仲同校長扮靚開生日會～



囡囡送花俾  
媽媽～



我地係可愛  
嘅小龜同小  
羊～



# K1 班生活小博士



K1 班小朋友最愛上學，因為老師設計多元化的活動，讓我們學習到很多與日常生活息息相關的知識。看看我們多投入！多開心！



上巴士要齊錢㗎！



上車要扣好安全帶喎！



我哋研究蕃茄，製作蕃茄田！



大自然有不同種類嘅昆蟲！



康乃馨代表母親節㗎！

愛護環境，  
垃圾要掉落垃圾桶！



農曆新年有舞獅活動㗎！





# 小先鋒計劃



K2 班小朋友在分組時段，學習利用高廣度教學法進行活動，分別有三個步驟，步驟一：計劃(Plan)，安排自己在分組時段進行的區角活動；步驟二：實踐(Do)，按照自己的計劃去實行；步驟三：回顧(Review)，進行反思，回顧在實踐計劃及學習的過程，跟同伴分享自己的計劃和成果，及遇到困難時如何解決。



## Plan 計劃



計劃自己的分組活動。

## Do 實踐



按自己的計劃，完成分組活動。

## Review 回顧



與老師一起進行回顧，分享活動後的學習經驗。

## 分組剪影



### 探索區



### 心情區



### 益智區



高廣度教學法(HighScope)，源於美國，當中採用心理學家皮亞傑的教學理論，重視培養小朋友主動探索的精神，讓小朋友主導個人學習，以提升學習興趣，並勇於接受挑戰，樂於與人分享學習經驗。

### 美藝區



# K3 探索小專家

我們是 K3 班的哥哥姐姐！透過不同的探索活動和真實的體驗，與老師及同伴間的互動，經歷愉快的學習，快來看看我們學習的過程與成果！

我哋運用不同途徑搜集資料，學習成為探索小專家！

模擬圖書館的場景！

認識各種記錄資料的工具！

我哋原「種植小專家」！每天細心照顧植物的成長！

當然唔少得每天的美藝和體能活動！

由播種開始悉心栽培！

終於成功發芽了！

手腳齊運用，合作無難度！

我哋一齊合作演出《波斯市場》音樂劇，真係開心又難忘！

不感謝畫寶，謝謝簡單媽媽的愛！

他們每天上學都非常開心，雖然現在只上半天課，但他們都表示很高興能與校長、老師和同學們每天在一起，比起停課，他們更喜歡校園生活呢！在此感謝校長、老師、工友們為孩子營造了一個安全衛生的學習環境，安排細心，盈心和亮宇都想說聲：「謝謝你們啊！」



PN 陳亮宇 & K3 陳盈心家長

芯穎雖然是9月份新入學的新生，但我覺得她很快已融入和適應了校園的生活，各方面都有很大的進步。非常感謝老師對芯穎的用心教導，作為家長的我，孩子的進步也是對家長的一種鼓勵。希望芯穎能夠繼續在健康快樂中學習，學習更多的知識，懂得更多的道理，學會獨立，不斷上進。希望疫情快點結束，可以恢復全日的面授課堂！！



K1 黎芯穎家長

不知不覺來到幼兒園生涯最後一年，雖然這兩個學期，重複經歷了停課復課，但每一天上學的經歷，對於爾雅來說也是非常興奮。作為母親，看到她開心的笑容，也是一種非筆墨所能形容的感覺。在剩餘的幼兒園時間，希望大家都能擁有一個美好的回憶。



K3 黃爾雅家長

感恩今年湘寧和湘晴可以一起上學。面對疫情，每日充滿不同的挑戰，感謝校長、老師的教導和付出，感謝姐姐的幫助，讓小朋友每日懷着愉快的心情上學去。



PN 李湘晴 & K3 李湘寧家長

感恩選擇嘉福浸信會幼兒園這所充滿愛的學校，令康渝、康淳在愉快的環境中學習及成長。亦感謝校長和老師，疫情下在課程上的安排以及對我們不時的關懷。祝大家安康！



K1 羅康淳 & K3 羅康渝家長

感謝老師們精心的教學短片，讓孩子在家仍能「停課不停學」。我們也要感謝校長體恤我們雙職父母，給予支持及援助，讓我們可以順利渡過停課這一關。感恩孩子在這有愛的校園成長。



K3 朱朗弦家長

復課後，感恩曉妍長大了，期待每天回校上課，每天放學後開心地回家唱老師教唱的兒歌，亦主動做功課及小實驗，亦分享校園生活趣事，由一個少說話的小朋友變成多說話多分享。更感恩她對弟弟的照顧，幫忙餵奶，沖涼，她是一個好好的小幫手，希望他們二人互相快樂成長。



K3 羅曉妍家長



轉眼間已到五月，今個學年快近尾聲，雖然期間一直深受疫情影響而未能正常上課，但疫境中更能體現全園教職員的努力及付出。十分感謝校長、何主任、PN班老師、MRS AU 及萍姐，韞言無論在停課期間或放學後都時常記掛你們，可見他在學校是玩得多麼開心呢~~



PN 王韞言家長



感謝學校給我們家庭有分享的機會，藉此特別感謝校長及老師們的幫助與愛心。我們一家很感恩可以在本年度成功轉校到嘉福浸信會幼兒園，對我們來說轉校過程都是經歷上帝的恩典和祝福，轉校本來就是一件不容易的事，但慶幸得到校長及各位老師們的悉心安排同照顧，頌祈和我們一家瞬間就適應了。我們除了希望頌祈可以在主的愛中學習，更希望他在複雜多變的社會環境中，有著主的教導下成長。

「教養孩童，使他走當行的道，就是到老他也不偏離。箴言 22:6」



K2 廖頌祈家長



有一天放學，眼見黃校長和何主任走向校前公園勸喻幼兒園的學生盡快回家，因近期爆發流感，校長老師們都關心他們的健康，也不想再停課。這畫面使我好深刻，多謝校長老師們為小寶貝所做所想。



K2 梁嫂文家長